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EXT  RAIT du Registre au  x Délibérations du CONSEIL COMMUNAL DE SCHAERBEEK  

Séance du 28 avril 2021

Objet n° 11 de l'ordre du jour

PRÉSENTS: Mme Cécile Jodogne, Bourgmestre ff-Présidente; M. Vincent Vanhalewyn, Échevin; M. Mehmet Bilge, Echevin; Mme 
Adelheid Byttebier, Échevine; M. Michel De Herde, Échevin; M. Frederic Nimal, Mmes Sihame Haddioui, Deborah Lorenzino, MM.
Thomas Eraly, Quentin Van den Hove, Mme Lorraine de Fierlant, Echevin; MM. Bernard Guillaume, Bernard Clerfayt, Georges 
Verzin, Emin Ozkara, Sadik Koksal, Ibrahim Dönmez, Abobakre Bouhjar, Mme Angelina Chan, M. Hasan Koyuncu, Mmes Done 
Sonmez, Fatiha El Khattabi, MM. Arnaud Verstraete, Matthieu Degrez, Mmes Claire Geraets, Leila Lahssaini, Myriam Boxus, 
Fatima Ben Abbou, Lucie Petre, MM. Abdelhakim El Karaoui, Emel Dogancan, Yusuf Yildiz, Mohammed Abkoui, Mmes Naima 
Belkhatir, Emel Kose, Vanessa Loodts, Marie Nyssens, MM. Hamza BOUKHARI, Cedric Mahieu, Elyass EL YAKOUBI, Mamadou 
Bah, kevin likaj, mohamed echouel, Conseillers communaux; M. David Neuprez, Secrétaire Communal.

ABSENTS: MM. Axel Bernard, Taoufik Ben addi, Youssef Hammouti, Mme Leticia Sere, Conseillers communaux.

#Objet : Règlement relatif à l'octroi d'une prime à l'achat d'un vélo à assistance électrique - Approbation #

LE CONSEIL COMMUNAL
Décidé, par 25 voix contre 0 et 18 abstention(s).

Vu la nouvelle loi communale, telle que modifiée par dispositions fédérales et régionales, notamment l'article 117 ;
Considérant la politique communale de mobilité de la commune de Schaerbeek ;
Considérant que la mise en place d’une prime communale pour l’achat d’un vélo à assistance électrique peut faciliter le transfert 
modal vers le vélo, en particulier de la voiture au vélo ;
DECIDE
D'approuver le règlement ci-dessous relatif à l'octroi d'une prime à l'achat d'un vélo à assistance électrique.
Article 1 – Objet de la prime
Dans les limites des budgets disponibles, la Commune octroie une prime à l'achat d'un vélo à assistance électrique (VAE) neuf, qu’il 
s’agisse d’un vélo classique ou d’un vélo-cargo. Est visé tout achat à dater de l’entrée en vigueur du présent règlement. Pour 
déterminer la date d’achat, la date de la facture fait foi.
Article 2 – Montant de la prime
Le montant de la prime correspond à 25% du montant de la facture d’achat. Ce montant est plafonné à 250 euros pour un vélo à 
assistance électrique ordinaire, et à 400 euros pour un vélo-cargo à assistance électrique. 
Dans le cas où le demandeur de la prime n’a pas bénéficié lors du dernier exercice d’imposition, seul ou avec son conjoint ou 
cohabitant, d’un revenu imposable globalement supérieur au montant déterminé à l’article 8 de l’arrêté du Gouvernement de la région
de Bruxelles-Capitale du 26 septembre 2013, relatif à l’exercice des missions de rénovation urbaine de la Société de Développement 
pour la Région de Bruxelles-Capitale, la prime est plafonnée à 400 euros pour un vélo à assistance électrique et à 600 euros pour un 
vélo-cargo à assistance électrique. 
Article 3 - Définitions
Par "Vélo à Assistance électrique" (VAE), le présent règlement entend, selon la règlementation en vigueur et au sens de la directive 
européenne 2002/24/CE du 18 mars 2002, "un cycle à pédalage assisté, équipé d'un moteur auxiliaire électrique d'une puissance 
nominale continue maximale de 0,25 kilowatt dont l'alimentation est réduite progressivement et finalement interrompue lorsque le 
véhicule atteint une vitesse de 25km/h, ou plus tôt, si le cycliste arrête de pédaler".
Par « vélo cargo », le présent règlement entend, un vélo spécifiquement conçu pour le transport de fret volumineux ou de personnes, 
et respectant l’article 46.1 4° du Code de la route, lequel prévoit qu’une bicyclette ne peut dépasser 1,00 m de large.
Ne sont pas visés les vélos pour enfants, cuistax, trottinettes électriques, hoverboards, etc.
Article 4 - Conditions d’octroi de la prime
Afin de pouvoir bénéficier de la prime, les conditions suivantes doivent être réunies dans le chef du demandeur:

1. être une personne physique ;
2. être majeur et domicilié sur le territoire de la commune de Schaerbeek ;
3. acheter le vélo à assistance électrique neuf et pour un usage au sein de son ménage ;
4. ne percevoir qu’un maximum d’une prime par personne et de deux primes par ménage de plus d’une personne, sur une 

période de cinq ans ;
5. s’engager à ne pas revendre le vélo pendant une durée de 3 ans, sauf à rembourser le montant de la prime perçue.

Article 5
Dans le cas où la charge budgétaire résultant des demandes de primes introduites excéderait le budget disponible pour une année, la 
date de réception du dossier complet servira de critère d’attribution et, si le crédit budgétaire est renouvelé, la demande sera honorée 
sur le budget de l’année suivante.
Article 6 - Procédure d’octroi de la prime
Le demandeur fait parvenir sa demande de prime à la commune de Schaerbeek à travers son espace personnel sur le site internet de la
commune, et joint à sa demande les documents suivants :

• une copie de la facture d'achat, reprenant le nom du demandeur de la prime, et le modèle précis du vélo à assistance 
électrique;

• la preuve de paiement de cette facture;
• une copie de la page du manuel ou du catalogue stipulant les caractéristiques du VAE.



Si la prime sollicitée est la prime au plafond majoré visé à l’article 2, alinéa 2, le demandeur joint, en outre, une copie de son dernier 
avertissement-extrait de rôle.
Les demandes doivent être adressées endéans les trois mois qui suivent l’achat du vélo à assistance électrique. Passé ce délai, la 
prime ne peut plus être octroyée.
Article 7
Un accusé de réception de la demande de prime sera adressé au demandeur par courrier ou par courriel.
En cas de demande incomplète, le demandeur en sera avisé et devra envoyer les documents manquants à la commune dans un délai 
de 30 jours calendrier à dater de la date d’envoi du courrier déclarant la demande incomplète. À défaut, il ne sera pas tenu compte de 
la demande et la prime ne sera pas octroyée.
La date à laquelle le dossier est complet fixe l’ordre d'attribution pour l’octroi de la prime.
Article 8
Le Collège des Bourgmestre et Échevins analyse le bien-fondé de la demande. Le demandeur de la prime sera averti par courrier ou 
courriel de la décision d’octroi ou de refus de la prime.
Article 9
Le cas échéant, la prime est versée par l’administration communale de Schaerbeek sur le numéro de compte indiqué par le 
demandeur sur le formulaire de demande.
Article 10
Sans préjudice des éventuelles poursuites judiciaires, l’aide financière versée en vertu du présent règlement doit être remboursée à la 
commune de Schaerbeek ainsi que les intérêts y afférents calculés au taux légal en vigueur à la date de la décision du recouvrement 
en cas de déclaration inexacte ou frauduleuse en vue de l’obtenir indûment, ou s’il s’avère que les conditions reprises à l’article 4 ne 
sont pas ou plus respectées.
Le collège échevinal est seul compétent pour trancher tout litige relatif au non-octroi ou au remboursement de cette prime.
Article 11 
Le présent règlement entre en vigueur le lendemain de son adoption par le Conseil.

Délibéré, en séance publique, à Schaerbeek, le 28 avril 2021.

Le Secrétaire Communal, La Bourgmestre ff-Présidente,

David NEUPREZ Cécile JODOGNE
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UIT  T  REKSEL uit het Notulenboek van de GEMEENTERAAD van   SCHAARBEEK  

Vergadering van 28 april 2021

Voorwerp nr 11 van de agenda

AANWEZIG: Mevr. Cécile Jodogne, wnd Burgemeester-Voorzitster; H. Vincent Vanhalewyn, Schepen; H. Mehmet Bilge, Schepen; 
Mevr. Adelheid Byttebier, Schepene; H. Michel De Herde, Schepen; H. Frederic Nimal, Mevr. Sihame Haddioui, Deborah Lorenzino,
HH. Thomas Eraly, Quentin Van den Hove, Mevr. Lorraine de Fierlant, Schepenen; HH. Bernard Guillaume, Bernard Clerfayt, 
Georges Verzin, Emin Ozkara, Sadik Koksal, Ibrahim Dönmez, Abobakre Bouhjar, Mevr. Angelina Chan, H. Hasan Koyuncu, Mevr. 
Done Sonmez, Fatiha El Khattabi, HH. Arnaud Verstraete, Matthieu Degrez, Mevr. Claire Geraets, Leila Lahssaini, Myriam Boxus, 
Fatima Ben Abbou, Lucie Petre, HH. Abdelhakim El Karaoui, Emel Dogancan, Yusuf Yildiz, Mohammed Abkoui, Mevr. Naima 
Belkhatir, Emel Kose, Vanessa Loodts, Marie Nyssens, HH. Hamza BOUKHARI, Cedric Mahieu, Elyass EL YAKOUBI, Mamadou 
Bah, kevin likaj, mohamed echouel, Gemeenteraadsleden; H. David Neuprez, Gemeentesecretaris.

AFWEZIG: HH. Axel Bernard, Taoufik Ben addi, Youssef Hammouti, Mevr. Leticia Sere, Gemeenteraadsleden.

#Objet : Reglement betreffende de toekenning van een premie voor de aankoop van een elektrische fiets - Goedkeuring #

DE GEMEENTERAAD
Besloten, met 25 stem(men) tegen 0 en 18 onthouding(en).

Gelet op het artikel 117 van de nieuwe gemeentewet;
Gezien het mobiliteitsbeleid van de gemeente Schaarbeek;
Overwegende dat het toekennen van een premie voor de aanschaf van een elektrische fiets of een cargofiets de modal shift van de 
wagen naar de fiets kan vergemakkelijken;
BESLUIT
Het onderstaand reglement voor de aankooppremie van een elektrische fiets goed te keuren.
Artikel 1 - Voorwerp van de premie 
Binnen de grenzen van de beschikbare budgetten kent de gemeente een premie toe voor de aankoop van een nieuwe fiets met 
elektrische ondersteuning. Dit kan een klassieke fiets of een cargofiets zijn. De premie geldt voor elke aankoop vanaf de datum van 
invoegetreding van het onderhavige reglement. De factuurdatum geldt als bewijs van de aankoopdatum.
Artikel 2 – Bedrag van de premie
De premie bedraagt 25% van het bedrag van de aankoopfactuur; ze bedraagt maximaal 250 euro voor een elektrische fiets en 
maximaal 400 euro voor een elektrische cargofiets.
Indien de aanvrager tijdens het laatste aanslagjaar, alleen of samen met hun echtgenoot/echtgenote of samenwonenden, geen 
gezamenlijk belastbaar inkomen heeft genoten dat hoger ligt dan bepaald op artikel 8 van het Besluit van de Brusselse 
Hoofdstedelijke Regering van 26 september 2013, betreffende de uitvoering van de stadsvernieuwingsopdrachten van de 
Gewestelijke Ontwikkelingsmaatschappij voor het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, bedraagt de premie maximaal 400 euro voor een 
elektrische fiets en 600 euro voor een elektrische cargofiets.
Artikel 3 - Definities
Onder een fiets met elektrische ondersteuning verstaat het onderhavige reglement, volgens de geldende regelgeving en in de zin van 
de Europese Richtlijn 2002/24/EG van 18 maart 2002, "een fiets met trapondersteuning, uitgerust met een elektrische hulpmotor met 
een nominaal continu vermogen van maximaal 0,25 kilowatt waarvan de voeding geleidelijk aan wordt verminderd en uiteindelijk 
verbroken wanneer de fiets een snelheid van 25 km/u bereikt, of vroeger, als de fietser stopt met trappen".
Onder “cargofiets” verstaat het huidige reglement een fiets die speciaal ontworpen is om personen of grote ladingen te vervoeren en 
die voldoet aan artikel 46.1.4° van de wegcode waarin is vastgelegd dat een fiets niet breder dan 1,00 m mag zijn.
Kinderfietsen, go-carts, elektrische steps, hoverboards, enz. vallen hier niet onder.
Artikel 4 - Toekenningsvoorwaarden voor de premie 
Om van de premie te kunnen genieten, moet de aanvrager aan de volgende voorwaarden voldoen:

1. een natuurlijke persoon zijn;
2. meerderjarig en gedomicilieerd zijn op het grondgebied van de gemeente Schaarbeek;
3. de nieuwe fiets met elektrische ondersteuning voor eigen gebruik kopen;
4. maximaal één premie per persoon en twee premies per huishouden van twee personen of meer ontvangen, over een 

periode van vijf jaar;
5. zich ertoe verbinden om de fiets niet door te verkopen gedurende 3 jaar, tenzij de ontvangen premie wordt terugbetaald;

Artikel 5
Indien de budgettaire last als gevolg van het aantal aanvragen het beschikbare budget voor een jaar zou overschrijden, zal de datum 
van ontvangst van het volledige dossier dienen als toekenningscriterium; als het budget wordt verlengd, zal de aanvraag worden 
goedgekeurd onder het budget voor het daaropvolgende jaar.
Artikel 6 - Toekenningsprocedure voor de premie 
De aanvrager stuurt zijn premieaanvraag naar de gemeente Schaarbeek via zijn persoonlijke ruimte op de website van de gemeente 
en voegt daarbij de volgende documenten:

• een kopie van de gedetailleerde aankoopfactuur (volgens de bepalingen in artikel 4);
• het betalingsbewijs voor de fiets;
• een kopie van de pagina uit de handleiding of de catalogus waarop de kenmerken van de elektrische fiets worden 

vermeld.



Indien de aangevraagde premie de in artikel 2, lid 2 bedoelde verhoogde premie is, voegt de aanvrager tevens een kopie van zijn 
laatste aanslagbiljet.
De aanvragen moeten binnen drie maanden na de aankoop van de elektrische (bak)fiets worden ingediend. Na deze datum kunnen 
geen premies meer worden toegekend.
Artikel 7
De aanvrager zal via e-mail of per post een ontvangstbewijs ontvangen voor de premieaanvraag. Dit ontvangstbewijs zal vermelden 
of het dossier volledig is of niet.
In geval van een onvolledige aanvraag moet de aanvrager de ontbrekende documenten verzenden naar de gemeente binnen een 
termijn van 30 kalenderdagen na de datum van verzending van het schrijven dat de aanvraag onvolledig is. Bij gebreke hieraan zal 
geen rekening worden gehouden met de aanvraag en zal de premie niet worden toegekend.
De datum van ontvangst van het volledige dossier bepaalt de toekenningsvolgorde voor de premie.
Artikel 8
Het College van Burgemeester en Schepenen gaat na of de aanvraag gegrond is. De aanvrager van de premie zal via e-mail of per 
post op de hoogte worden gebracht van de positieve of negatieve beslissing.
Artikel 9
Indien toepasselijk stort het gemeentebestuur van Schaarbeek de premie op het rekeningnummer dat de aanvrager in zijn 
aanvraagformulier vermeldde.
Artikel 10
Onverminderd eventuele gerechtelijke stappen moet de financiële steun die krachtens het onderhavige reglement werd ontvangen, 
alsook de intresten op basis van de geldende rentevoet op de datum van de invorderingsbeslissing, worden terugbetaald aan de 
gemeente Schaarbeek in geval van een onjuiste of frauduleuze verklaring om deze premie onterecht te bekomen, of indien blijkt dat 
niet –of niet meer- aan de voorwaarden uit artikel 4 is voldaan.
Het schepencollege is uitsluitend bevoegd om geschillen te beslechten in verband met de niet-toekenning of terugbetaling van deze 
premie.
Artikel 11
Het onderhavige reglement treedt in voege op de dag na de goedkeuring hiervan door de Raad.

Beraadslaagd, in openbare vergadering, te Schaarbeek, op 28 april 2021.

De Gemeentesecretaris, De wnd Burgemeester-Voorzitster,

David NEUPREZ Cécile JODOGNE


